

## ВЕЛИКОМУ ПЕДАГОГУ



19 февраля по старому стилю исполнилось 200 лет со дня рождения основоположника научной педагогики, писателя Константина Дмитриевича Ушинского. В Санкт-Петербурге почтить память выдающегося деятеля собрались на площади перед главным корпусом Герценовского университета.

**СТУДЕНТЫ**, выпускники и сотрудники университета при участии проректора по воспитательной деятельности и молодёжной политике Александра Низова возложили цветы к бронзовому памятнику К. Д. Ушинскому.

Александр Николаевич поприветствовал собравшихся и провёл беседу по биографии К. Д. Ушинского. Также проректор рассказал о том, почему памятник именно этому отечественному педагогу установлен на главной площади университета. Точную справку об этом представил музей истории Герценовского университета. Стоит отметить, что данный памятник уникален для Санкт-Петербурга, является объектом культурного наследия федерального значения и постоянно обращает на себя внимание общественности. Студенты и бойцы студенческих отрядов отметили, что для всех это событие является важной частью празднования 200-летия К. Д. Ушинского.

Этот день также был ознаменован тем, что на территории Московского педагогического государственного университета состоялась торжественная церемония открытия скульптурно-архитектурной композиции, посвящённой 200-летию со дня рождения великого педагога. В церемонии принял участие министр просвещения Сергей Кравцов.

Константин Дмитриевич Ушинский известен не только как учёный, педагог, но и как автор интереснейших научных работ и детских книг. Назовём некоторые из его работ: «Человек как предмет воспитания» (опыт педагогической антропологии) (1868–1869), книги по чтению «Родное слово» (1864), «Детский мир» (1861).

Памятник К. Д. Ушинскому на территории Герценовского института был открыт 30 июня 1961 года перед главным корпусом на Мойке. Авторы памятника: В. В. Лишев, В. И. Яковлев. Высота монумента 7,5 м. В 1974 году в дар музею ЛГПИ им. А. И. Герцена были переданы каминные мраморные часы, принадлежащие семье замечательного педагога. Часы до сих пор являются частью музейной экспозиции.

**ДАНИЛА ИВАНОВ,**  
корреспондент «ПВ»



## КРАТКО О ВАЖНОМ

## ПРАЗДНИК ВЕСНЫ

» В РГПУ им. А. И. Герцена отпраздновали китайский Новый год. В Колонном зале прошёл концерт российской и китайской молодёжи, организатором которого выступил институт музыки, театра и хореографии. Проректор по международной деятельности и интернационализации РГПУ им. А. И. Герцена Дмитрий Мерешкин, приветствуя гостей праздника, отметил, что в Герценовском университете обучается порядка 2500 ребят из Китая. В дословном переводе китайский Новый год называется «праздник весны» и с давних времён является главным праздником в Китае. В современной форме праздник является данью традициям, сохранившимся в китайском обществе.



## ПАМЯТЬ ОБ ОСНОВАТЕЛЕ

» **НАРОДНЫЙ ХУДОЖНИК РОССИИ**, профессор института художественного образования Валерий Леднев передал РГПУ им. А. И. Герцена портрет Ивана Бецкого — государственного деятеля при дворе Екатерины II, стоявшего у истоков образовательных реформ в России, результатом которых стало появление в России воспитательных домов. Впоследствии Петербургский воспитательный дом был преобразован в Петроградский педагогический институт им. А. И. Герцена. Ректор Сергей Тарасов отметил, что Иван Бецкой внёс огромный вклад в развитие российской системы образования и очень много сделал для Санкт-Петербурга, при этом его идеи актуальны по сей день.



## ВМЕСТЕ С «АРТЕКОМ»

В начале февраля между РГПУ им. А. И. Герцена и Международным детским центром «Артек» было подписано соглашение о сотрудничестве. Подписание состоялось в дворце Суук-Су на территории лагеря. Документ предполагает долгосрочное сотрудничество двух образовательных организаций. В рамках соглашения будет принята дорожная карта развития партнерских отношений.

**ДВУХДНЕВНЫЙ ВИЗИТ** делегации Герценовского университета во главе с ректором Сергеем Тарасовым начался с главного — заключения соглашения о сотрудничестве с легендарным детским лагерем. Со стороны «Артека» соглашение подписал директор центра Константин Федоренко.

Документ был составлен в рамках поручения Министра просвещения Российской Федерации. Подписание состоялось во дворце Суук-Су. Перед началом церемонии для делегации РГПУ им. А. И. Герцена была проведена экскурсия по дворцу. Было представлено несколько экспозиций, посвящённых истории космонавтики и почётному артековцу Юрию Гагарину, а также истории центра и страны.

После подписания соглашения, которое состоялось в реликварии дворца, Сергей Валентинович вручил Константину Альбертовичу памятную медаль в честь 225-летия университета. Продуктивное взаимодействие Международного детского центра «Артек» и РГПУ им. А. И. Герцена продолжилось сразу после подписания документа. Состоялась встреча ректора университета с кадровым резервом «Артека», были намечены векторы построения дорожной карты сотрудничества.

Кадровый резерв Международного детского центра — это коллектив молодых управленцев, которые проходят подготовку

к работе в структурах топ-менеджмента «Артека». Встреча началась со знакомства — с рассказа Сергея Валентиновича о своём жизненном и профессиональном пути. Ректор рассказал об опыте работы на различных должностях в структурах государственного управления и в образовательных организациях. Отвечая на вопросы, Сергей Валентинович поделился своими мыслями о роли современных технологий как в личной общении, так и в профессиональной деятельности. Конечно, на встрече зашел разговор и о подписанном соглашении с университетом, о путях дальнейшего сотрудничества. Это организация практик студентов и даже возможность создания базовой кафедры Герценовского университета в «Артеке».

Важным событием второго дня стала встреча ректора Герценовского университета с детским советом смены. Многие ребята, собравшиеся в зале, мечтают стать педагогами. Сергей Валентинович тепло пообщался с ребятами, рассказал об университете, его возможностях, образовательном потенциале.

Затем прозвучали вопросы ребят, которые увлеченно расспрашивали про призвание педагога, его роль в жизни каждого человека, про потенциал сферы образования. Некоторые вопросы были адресованы студентам Герценовского университета, находившимся в составе делегации. Особый

**КОНСТАНТИН ФЕДОРЕНКО,**  
директор МДЦ «Артек»



*С нашей встречи начинается активная совместная работа. Я рассчитываю на то, что произойдет обмен опытом по направлениям музейной педагогики, методической поддержки заместителей по воспитательной работе, подготовки вожатых. «Артек» должен стать базовой площадкой для отработки технологий организации летней оздоровительной кампании.*

интерес на встрече вызвала тема создания и работы психолого-педагогических классов. Несколько артековцев участвуют в этой программе. После завершения разговора по доброй традиции ректору РГПУ им. А. И. Герцена повязали артековский галстук и вручили памятные подарки.

Одним из самых ярких моментов поездки стала экскурсия по территории центра. Делегация осмотрела несколько локаций: строящийся лагерь «Солнечный», Артек-арену, аллею героев-артековцев и историческое место, где состоялась первая линейка в истории «Артека». Во время экскурсии делегация успела посетить смотровые площадки и красивые природные объекты: вид на гору Аю-Даг, тоннель пещеры Джаневез-Кая.

Ректор Сергей Тарасов также успел дать интервью для прессы центра. Он рассказал: «Мы подписали важный документ — соглашение о сотрудничестве. Мы договорились, что начнем работать над формированием дорожной карты нашей совместной рабо-

ты. Следующий шаг — это приезд специалистов центра, его педагогов в наш университет для начала конкретной работы над реализацией планов. Впечатления о Международном детском центре замечательные. Я впервые здесь. Восхищает то, как всё развивается, как растёт инфраструктура и качество детского отдыха. Но самое замечательное — это люди, которые здесь работают».

Работа с Международным детским центром «Артек» стартует без промедления. После окончательного согласования сторонами дорожной карты, начнется этап реализации намеченного. Однако уже сейчас очевидно, что сотрудничество будет продуктивным и полезным для всей системы российского образования. Символично, что начало этого сотрудничества положено именно в Год педагога и наставника. В год, когда стартуют новые образовательные проекты, а самым амбициозным задумкам суждено сбыться.

**ДАНИЛА ИВАНОВ,**  
корреспондент «ПВ»